
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

Considerando que:

Segundo notícias recentes, o Hospital de Faro está a deparar-se com falta de material que,

alegadamente, estará a dificultar “a gestão dos internamentos e cirurgias”. Em causa estará a

falta de lençóis, resguardos descartáveis, compressas de maior dimensão, vestuário para

utentes e fardas para profissionais. Mas, também, falta de material cirúrgico por avaria do

equipamento de esterilização.

De acordo com as mesmas notícias, “o conselho de administração do Centro Hospitalar

Universitário do Algarve, que integra os hospitais de Faro e de Portimão, esclareceu que tem

havido neste início de ano nota de algumas «dificuldades pontuais», por parte de alguns

fornecedores, em abastecer com a regularidade normal”.

Ora, perante estas declarações, questiona-se se na origem destas dificuldades de

abastecimento por parte dos fornecedores não estarão pagamentos em atraso.

Mas os problemas na prestação de cuidados de saúde no Algarve não se ficam por aqui.

Segundo informação que chegou ao Grupo Parlamentar do CDS-PP, nos centros e saúde da

região como, por exemplo Silves, para além da já conhecida falta de médicos de família, falha

muitas vezes a consulta de recurso para os utentes que não têm médico de família atribuído; só

há uma funcionária para atender ao balcão; não se consegue marcar uma consulta por telefone

tendo os utentes que esperar, no mínimo, um mês para conseguir ter acesso a uma consulta de

Medicina Geral e Familiar.

Assim, e perante estes factos, entendemos ser da maior pertinência obter um cabal

esclarecimento por parte da Senhora Ministra da Saúde.

Assim:

Tendo em conta o disposto no artigo 156.º, alínea d) da Constituição, e as normas regimentais

aplicáveis, nomeadamente o artigo 229.º do Regimento da Assembleia da República, cujo n.º 3

fixa em 30 dias o limite do prazo para resposta;

A Deputada do Grupo Parlamentar do CDS-PP, abaixo-assinada, vem por este meio requerer à

Senhora Ministra da Saúde, por intermédio de Vossa Excelência, nos termos e fundamentos que

antecedem, resposta às seguintes perguntas:



1 – Confirma V. Exa. que o Hospital de Faro está a deparar-se com falta de material que,

alegadamente, estará a dificultar “a gestão dos internamentos e cirurgias”?

2 – Confirma V. Exa. que está em causa a falta de lençóis, resguardos descartáveis,

compressas de maior dimensão, vestuário para utentes e fardas para profissionais, mas,

também, falta de material cirúrgico por avaria do equipamento de esterilização?

3 – Confirma V. Exa. que está em causa a falta de abastecimento por parte de alguns

fornecedores? Se sim, qual o motivo para esta falta de abastecimento?

4 – Que medidas já tomou V. Exa. para resolver de imediato este problema no Hospital de

Faro?

5 – Confirma V. Exa. que em vários centros de saúde da região como, por exemplo, em

Silves, o acesso a consultas de Medicina Geral e Familiar está bastante dificultado pelas

razões acima descritas e que, por esse motivo, muitos utentes têm de esperar, no

mínimo, um mês, para conseguir ter acesso a uma consulta?

6 – Que medidas já tomou V. Exa. para resolver estes problemas nos Cuidados de Saúde

Primários da região do Algarve, nomeadamente, em relação à contratação dos

profissionais em falta?

Palácio de São Bento, 22 de janeiro de 2020

Deputado(a)s

ANA RITA BESSA(CDS-PP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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